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Nemzeti ünnepek,
if mai világháború óriási kere­

tei között sohasem képzelt ará­
nyokban jelentkezik a szemeink 
előtt mindaz, ami nemzeti érté­
künk. Akik a harctéren küzdünk, 
vagy akik itthon birkózunk meg 
a háború minden akaraterőt meg­
próbáló követelményeivel, mind­
nyájan egynek, erősnek bizonyul­
tunk és méltóknak történelmi 
múltúnkhoz, valamint nemzeti 
hivatásunkra. Ország-világ hir­
deti, hát mi is megállapíthatjuk, 
hogy ebben a páratlanul álló 
próbatételben megmérettünk és 
súlyosaknak találtattunk.

Ha valaha, úgy igazában csak 
ma tudjuk méltányolni azokat a 
nagy nemzeti erőforrásokat, me­
lyek képessé tették fajunkat 
ilyen gigantikus erőkifejtésekre. 
és valójában csak most, a leg­
rettenetesebb küzdelmek diadal­
mas esztendejében tudjuk ésszel 
es szívvel felmérni, hogy első ki­
rályunknak, Szent Istvánnak, 
milyen mérhetetlen volt a böl­
csessége, amikor ezelőtt több 
mint kilencszáz esztendővel be- 
Kapcsolta nemzetünket ,a kérész- 
tenység és a nyugati művelődés 
,7ovo együtthatásába. Ebben az 
együtthatásban jegeoedett ki be­
lőlünk a századok viharaival da- 
?í? „ kitartás, a magunkban és 
.lövőnkben; való szilárd bizakodás 
es kereszténység és énünkké vált 
kultúra csodatevése, hogy ma 
egy ellenséges félvilággal szem­
ben is bátran és sikerrel állhat- 
.1 uk^ meg helyünket.

Ugyanilyen bőven buzgó erő­
forrást nyitott meg nemzetünk 
szamara az is, aki e nagy előd 
Jegmeltóbb utódainak egyike: 85

ló- öreg királyunk Szent 
István nagy hagyományait a 
maguk teljes jelentőségében át- 
eiezven, azokat a maga országlá- 
sanak is gerincevő avatta s ezzel 
elérte uralkodó es nemzete között
an®?d,akrí' .kepGs meA'értést s az 
ebből kisarjadzó kölcsönös meg 
becsulest és szeretetek A csodák 
mihol.szemm nk előtt fényesked- 
nek: Szent István bölcs utóda és 
halas nepe a világot bámulatba-' 
ejtő dicsőséggé! győzi a legiszo- 
nyubb küzdelmet, melyhez fog 
hatot máig az emberi elme még 
eeak elképzelni sem tudott.
, A Gv-,dvis,e]GS "$rv akarta, 
mgy a bölcs előd emlékének és a 
fgy htod születésének ünnepe 

n naptan # elhelyezkedésben egv- 
imas melle kerüljenek' és hogy
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EGY ÉV ÉLŐIT...ekként^ egyszerre dobogtassák 
meg hálás, megértő magyarjaik 
szivét. És tetézte a nemzeti ün­
neplés mindent átható melegsé­
gét még azzal is, hogy bearanyoz­
ta a jövő egy előrevetett sugará­
val: közénk hozta a fiatalság re­
ményeitől és tettvágyától duzza­
dó trónörököspárt.

Együtt tehát múlt, jelen és a 
jövő. Együtt mindaz, ami egy 
nemzetet a történelmi emléke­
zés, a megbecsülő, ragaszkodó 
méltánylás és a jövőre szóló leg­
szebb remények áhi tatával 
áraszthat el és olyan nemzeti ün­

neplésre gerjeszt, aminőre csak 
kivalasztottiaJmak adatik1 nagy 
néha. alkalom. Mi élni fogunk a 
ritka adománnyal: a kegyelet, a 
hála és_ a szeretet magasra lobba­
nó érzéseivel áldozunk a törté­
nelmi évfordulóknak. És ezzel 
ebben a történelmi pillanatban is 
megerősítjük azt a régi bizonyos­
ságot, hogy aki erre a nemzetre 
épít, az a lábát sziklaszilárd ta­
lajon vetette meg, amely dacol 
századok és néptömegek viharzá­
sával és elmu Ihat a ti a n ul őrzi meg 
az emlékét a megértésnek, mely­
ben részesült.

A tűzifa.
Az állam a fogyasztóknak adja el a fát.

(A Ileggel tudósitójától.) Be­
jelentés, maximálás, rekvirálás: 
ezen a három lépcsőfokon szál­
lítják le ia spekuláció tornyáról a 
túlhajtott magas árakat. A tűzi­
fánál, amelynek drágulása meg­
döbbentő arányokat mutatott, 
megtörtént az első intézkedés. A 
kormány elrendelte az országban 
levő, már kitermelt és október hó 
31-ig kitermelendő tűzifa kötele­
ző bejelentését és összeírását.

Már az eddigi tűzifaárak olya­
nok, hogy a középosztálynak is 
alig lenne módjában a télre a fű­
teni valót, sőt a konyhához szük­
séges* fát beszerezni. Amikor a 
természet kegyelméből azon a 
gondon félig-meddig túl. *. va­
gyunk, hogy kenyerünk lesz-e, a 
mikor a huskérdést is megoldot­
tuk azzal a radikális módszerrel, 
hogy nem eszünk húst, uj rém­
ként állott előttünk az az aggo­
dalom, hogy a hideg ellen a lah 
lcá sün kát, magunkat, a fázós gye­
rekeinket meg fogjuk-e tudni vé­
deni 1

Még nem tudjuk, hogy lesz-e 
még egy téli háború. Az ország 
lakossága azonban föltétlenül té­
li háborúnak nézheti ff elébe s 
kérdés, hogy hányán lettek vol­
na az elesettjei a széljárta, fűtés­
ién szobáknak, a tüzelő nélkül 
maradt, barátságtalan lakások­
nak. Hiszen akárhány munkás- 
család vau, amely a* keresetének 
feléből se tudná a mai tűzifa­
árak mellett azt, a tűzifát besze­
rezni, amelyre a késő őszi, téli és 
a kora tavaszi hónapokban szük­
sége van.

A termelési költségek szaporo­
dása, a munkáshiány és a kész­
letek csökkenése nem indokolta a 
tűzifa-áraknak azt a száz per­

centes, sőt annál is nagyobb 
emelkedését, amely bekövetke­
zett. Igaz, hogy ugyanígy volt 
minden __ más szükségleti cikk 
drágulásánál. De amint egyebek­
ben is sor került a hatósági be­
avatkozásra, a tűzifánál is meg’- 
indult a kormány ezen az utón.

őszbe hajlik a nyár és csak 
egy-két hűvösebb este sejteti ve­
lünk a(> közelgő hidegebb időket. 
De a. tűzifa árak megrendszabá- 
lyozásának tényleg a legfőbb 
ideje volt. Nemcsak azért, hogy 
a spekuláció árját föltártóztassa. 
A fakészletek bejelentése, meg’- 
állapitása s ennek alapján a kü­
lönféle minőségek és fajták leg­
magasabb árának megállapítása

Miskocz, augusztus 17.
Romániában elrendelték az ál­

talános mozgósítást.
Lüttich bevétele után a német 

kormány Brüsszelben közhírré 
tette, hogy N émetország kész 
Belgiummal olyan megállapo­
dást kötni, amely összegyeztet- 
hető a íranciaország elleni harc­
cal. Belgiumot Németország ki­
üríti, mihelyt ezt a hadi helyzet 
megengedi. A belga kormány 
megismételte visszautasítását.

Spanyolország kormánya szi­
gorú semlegességet helyezett ki­
látásba.

A németek Scliwartzbachnái 
egy orosz milliós küldeményt el­
fogtak.

Kétszázhetven daJmáciai fog­
lyot szállítottak Ausztriába.

#
A miskolczi izr. Ipartársulat 

felajánlotta Urak-utca 27. szára 
alatti menházát katonatisztek el­
látására s az összes ebből eredé 
költségeket vállalta. Ezenkívül 
300 koronát küldött az izr. Ipar- 
társulat dr. Nagy Ferencz pol­
gármesternek segélyezési célokra.

hosszú időt s kétségtelenül nagy 
munkát ad. Ennek a munkának 
pedig készen kell lenni s készen is 
lesz arra az időre, amikor a tüze­
lő-anyag' beszerzése elodázhatat­
lanná válik.

Kétségtelennek tartjuk, hogy 
a tűzifa maximális árainak meg- 
áUapitásánál, ha a régi jó idők 
áraihoz nem is lehet visszatérni, 
a kormány — mint mindig, ezút­
tal is — kellő figyelemmel lesz 
az ország fogva sz tóközön «égének 
helyzetére, egyéb drágulásoktól 
is sanyargatott állapotára.

Gumml- 
kabátok
és min­

dennemű 
katonacik­
kek dús 

választék­
ban kap­

hatók

Hersfeovlts Nór
yenruha- és divatüzletébenegyel____ w

Miskolcz, Városháztér dTT':

A román kormány 
lapja a balkán- 
problémáról*

— A Reggel tudósítójától. —
Predeál, aug. 16.

A hivatalos „Independence 
Bonniamé“ írja:

Athénből értesítenek, hogy a 
négyes szövetség tagjai húsz per­
cig tartózkodtak Gunaris minisz­
terelnöknél, aki a megbeszélés 
után azonnal ,a királyhoz sietett.

A színhazakban a négyesszö­
vetség ellen tüntetések voltak. A 
közvélemény minden területáten- 
gedést ellenez.

A görög kormány a Bulgária 
és Szerbia közötti, napról-napra 
növekvő feszültségről beszél és 
azon aggodalomnak ad kifeje­
zést, hogy eme országok között 
fegyveres konfliktus fog kitörni. 
Akkor pedig ‘Görögország nem 
maradhat tétlen.

A szerbek és bolgárok közötti 
helyzetet tisztázni kell. Nem­
csak Macedónia sorsáról van szó 
hanem a Dunán való bolgár kivi­
telről is, amleyet az orosz és 
szerb altnak akadályoznak.

■m
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Széli Kálmán 
meghalt

(A Reggel tudósítójától«) Ma­
gyarország volt miniszterelnöke, 
kiváló és nagyjtudásu politikusa, 
Széli Kálmán, ma hajnalban örök 
álomra hunyta le öreg szemeit 
rátóti kastélyában.

Egészen fiatalon, 30 éves korá­
ban, mint pénzügyminiszter ke­
rült Tisza Kálmán kabinetjébe s 
mint ilyennek, része volt az Osz­
trák-Magyar Bank, valamint a 
Magyar Jelzálogbank megalapí­
tásában. 1899-ben a királyi kabi- 
netalakitással bízta meg s négy 
esztendeig volt Mao-varorszag 
miniszterelnöke.

Még a nyár elejen szélütés ér­
té a gyengélkedő allamferfiut, ek­
kor háziorvosa, báró Korányi 
Sándor tanácsára rátóti birtoká­
ra vitték.

Itt következett be ma reggel 
f él három órakor halála.

Az égő Ivan gored elölt.
Harctéri levél az oroszok pusztításairól.

Japán tüzérség áll
a bukovinai 

határén ?
Komoly harcik kezdődnek

— A Reggel tudósítójától. — 
Predeál, aug. 16.

Az „Universal“ tudósítója je­
lenti Mai merni cáról:

Jóllehet, hogy a bukovinai 
fronton aránylag' csend uralko­
dik, mégis eléggé érdekes dolgo­
kat lehet megfigyelni.

Szerda reggel óta az oroszok 
tekintélyes megerősítéseket kap­
tak. .

Besszarábiában nagyon sok na­
pán tüzérségiét lehet látni. Csak a 
napokban mintegy 40 agyú ha­
ladt át N ovosielicám, kísérve 8 
főtiszt által, Zaliscichi-Kolomea 
irányába. . ,

Jól informált helyről kiszivár­
gott hir szerint, az oroszoknak az 
a tervük hogy Bukovina ellen ol- 
fenzivába lépnek.

Arról is informálva vagyok — 
írja a tudósitó — hogy az osz- 
trák-magyar körökben, tekintet­
tel a bukovinai határon összpon­
tosított hatalmas német es osz­
trák-magyar csapatokra, nem tu­
lajdonítanak nagy fontosságot az 
ezen frontra küldött orosz meg­
erősítéseknek. , ../

Komoly harcokra van kilátás.

Az alábbiakban egy, rendkívül 
érdekesen megirt harctéri levelet 
közlünk. A levelet egy miskolczi 
kereskedő kapta egy, az^ orosz 
hadszíntéren küzdő rokonától. A 
levél írója egy év óta, van künn a 
harctéren megszakítás nélkül. — 
Az érdekes harctéri levél a kö­
vetkező :

Erőltetett menetelései nk vol­
tak, egyik nap például 46 kilo­
méteres utat gyalogoltunk, más­
nap 25-öt. Badom városán csak 
keresztül szaladtunk, pedig sze­
rettem volna alaposabban meg­
tekinteni a várost. Szép város, 
körülbelül akkora, mint Mis- 
kolcz. Rettenetes, amit az oro­
szok visszavonulásuk közben el­
követtek. A falvak lakóit elhaj­
tották, sőt még a földeken levő 
learatott s le nem aratott gabo­
nát is mind! fölgyujtatták s elpo­
csékolták. Még Radom előtt ez 
csak szórványosan fordult elő, 
eddig Radomon túl már rend­
szeres lett. Radomtóli keletre egy 
kiss város, — névle,g Zwolen — 
zsidó lakosságát, szintén elvitték, 
ellenben a, lengyeleknek megke­
gyelmeztek és otthagyták. Hogy 
milyen sorsuk lett azoknak a sze­
rencsétleneknek,, I következtetni 
leheti egv lengyel kereskedőnek n 
szavaiból, aki azt mondta, hogv 
n, Visztuláig biztosan élnék. _ de 
hogV hány éri el közülök a Visz­

tula túlsó partját, az csak az Ur
Isten tudja. „ ,,

Tovább menve keletre Zwolén­
től, az összes falvak üresek vol­
tak, egyetlen ember nem volt 
bennük; itt már meghagytak a 
házakat, nem gyújtották föl, de 
szétdulták, a bútorokat kidobal- 
ták. Mikor e levelet Írom, pár ki­
lométerre vagyok a Visztulától, 
közvetlenül lwangorod előtt. Ré­
mesen gyönyörű kép, ami előt­
tem van. Az erődök égnek; ha­
talmas robbanások, valamint az 
ágyuk dörgése, merre a szem el­
lát, mindenütt óriási füstfelhők 
_ s amint itt állok e kis dóm­
ban, eszembe jut egy elmúlt esz­
tendőnek oly sok keserűsége, 
szenvedése s öröm töltötte el lel- 
kerfiet, arra gondolva, hogy e füs­
tölgő, vérrel itatott erődítéseken 
keresztül menve, minden lépés a 
békéhez visz közelebb bennünket. 
Ha hazamegyek, sokak nagyon 
sokat fogod tudni elbeszélni a lá­
tottakról és benyomásokról, me­
lyeket itt szereztem és melyeket 
papírra nem vethetek most.

Ez idő szerint olyan ágyukhoz 
vagyunk beosztva, melyeknek ta­
lán semmiféle erősség nem ké­
pes ellentállni. Az elkeseredés 
Olaszország ellen óriási, egyéb­
ként a katonaság szelleme, harci 
kedve kitűnő.

Be kell leiemen! a pemulanvagot.
— Miniszteri rendelet. —

Mészáros By&i
vizsgázott logtBchniliBb
i), modemül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Mtskolczon, Csabai-kapu 2, szám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta.
Platina arany, alumínium 1 koronák, 
iranyhldak, csapfogak, kanosuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst­
ig cement tömések, jóiátto melleit, mér­

sékel áron készülnek.

Foghúzás is szaktanács tollasén Ingyen. 
FogsotlaW — saját laboratorlomo 

ban — 3 éra alatt elkészülnek,

Másolat a 50037—1915. K. M. 
számhoz hivatalos használatra. A 
magyar királyi minisztériumnak 
2866—1915. M. E. számú rendele­
té egyes pamutanyagok készle­
teinek bejelentése, valamint el­
idegenítésüknek és feldolgozá­
suknak korlátozása tárgyában. A 
magyar királyi minisztérium a 
háború esetére szóló kivételes in­
tézkedésekről alkotott törvényes 
rendelkezések alapján a követ­
kezőket rendeli: ,

1. §. Azok a pamutanyagok, a 
melyeknek készleteit a, jelen 
rendelet értelmében be kell jelen­
teni, a következők: 1) a nyer, fe­
hérített vagy; világos (halvány) 
szinti egyes vagy. cer,nazott par 
műt fonalakból vagy szövött, kö­
tött, vagy kötszövött pamutkel- 
mehull adékokból tépés vagy más­
nemű bontás által nyert szálas 
anyag (effilochés, múpamut; A) 
a pamutfonódáknak, pamutezo- 
vőgyáraknak, kötőgyaraknak, es 
kanfekció műhelyeknek eladásra 
vagy iparszeríi feldolgozásra 
szánt következő pamuthullade- 
kai: fonodái és szövődéi fonal- 
hulladékok, fésűléc, kartololeoek 
tisztítási hulladéka, kartdobrol 
lekerülő hulladék, veroszamyai- 
ról lekerülő hulladék, bogacsolo- 
o-cp hulladéka és pamntszovet- 
bulladékok. 2. §. Mindazok, akik 
az 1. §-ban emlitett anyagoknak 
feldolgozásával vagy forgalom- 
bahozatalával iparszeruleg fog­
lalkoznak és ilyen anyagok at a 
magyar szent korona, országai­
ban saját', vagy idegen helyiség­
ben készletben vagv más reszere 
őrizetben tartanak, kötelesek eze- 
ket n készleteket legkésőbb az 
19151. évi augusztus hó 18. nan- 
jáig bezárólag, az au,gusztus hó

15. napján volt állapot szerint, 
azontúl'pedig hónaponkint legké­
sőbb a hónap 18-ik napjáig bezá­
rólag az illető hónap 15. napján 
volt állapot szerint a hatóságnak 
bejelenteni. Azokat az anyago­
kat, melyek valamely hónap 15. 
napján fuvarozás alatt állanak, a 
címzett köteles és pedig a rendel­
tetési helyre érkezésük után ha­
ladéktalanul bejelenteni. 3. §. A 
bejelentéshez a magyar királyi 
kereskedelemügyi minisztérium 
ipari műszaki osztályánál (II., ■ 
Lánczhid-utoa 1—3.) kapható pa­
mut bejelentőlapokat kell hasz­
nálni. A bejelentőlapok díjtala­
nul kaphatók és egyszerű levél­
ben kérhetők. A bejelentőlapok 
két egyező példányban gondosan 
kitöltve, a megküldött boríték 
felhasználásával postán legké­
sőbb mindig a hónap 18-ik napján 
a keres,kedelmiigyi minisztérium 
ipari műszála osztálya címére 
küldendők be. 4. §. A kihágás ese­
tében, eljáró hatóságnak (7. §•) 
az 1914: L. törvénycikk 2. §-a ér­
telmében a bejelentett adatok he­
lyességének megalapítása vé­
gett jogában áll a bejelentésre 
kötelezettnek készleteit, raktá­
rait. és üzleti_könyveit megyizs- 
gálni. 5. §. Áz 1. §. 1. pontnaba.ii 
említett és a 2. §. értelmében be­
jelentendő pamutanyagoknak (ef 
filochés és műgyapju) . meglevő 
vagy ezután hozzájövő készle­
teit'eladni, vagy bármely módon 
másnak átengedni, avagy to­
vább feldolgozni csakis a keres­
kedelemügyi miniszter engedé­
lyével szabadit Az erre vonatko­
zó kérelmek közvetlenül a keres­
kedelemügyi minisztérium, ipari 
műszaki ügyosztályához küldöm 
dűlt be. E kérelmek bélyegmente­

sek. 6. §. Eladhatók vagy, tovább 
feldolgozhatok: 1) az 1. §. 2. pont­
jában felsorolt pamutanyagkés»- 
létek; 2) a jelen rendelet életbe­
léptetése utáni vámkülföldről be­
hozott nyersanyagokból vagy fél- 
gyártmányokból előállított és aa 
1. §. 1. pontjában emlitett pa­
mutanyagkészletek, föltéve, hogy. 
a nyersanyagok vagy félgyárt­
mányok behozatala az eredeti 
szállítási okmányok bemutatásá­
val ai kereskedelemügyi miniszté­
rium ipari műszaki ügyosztályá­
nál igazolják. Az ilyen anyagok 
felett a szabad rendelkezési jo­
got a kereskedelemügyi minisz­
ter adjai meg. 7. §. Aki a birtoká­
ban vagy őrizetében levő s aa 1.
§. értelmében bejelentendő pa­
mutanyagkészletet a 2. §-ban meg 
állapított időpontban be nem1 je­
lenti, vagy nem a valóságnak 
megfelelően jelenti be, továbbá 
aki az 1. §. L pontjában megje­
lölt készleteket a jeleni.rendelet 
ellenére a kereskedelemügyi mi­
niszter engedélye nélkül eladja., 
másnak átengedi, vagy bárminő 
módon feldolgozza vagy elhasz­
nálja, a hatósági ellenőrzést meg­
hiúsítja, vagy a jelen rendelet 
rendelkezéseit egyébként megsze­
gi, az, amennyiben cselekménye 
súlyosabb büntető _ rendelkezés 
alá nem esik, kihágást követ el 
és az 1914: L. törvénycikk 9..§-a 
értelmében két hónapig . terjed­
hető elzárással és hatszáz koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. E kihágás miatt aa 
eljárás a közigazgatási hatóság­
nak, mint rendőri büntető^ bíró- 
sá&’ii'aik, ci szekesfovarosi allam** 
rendőrség: működési területén pe­
dig a. magyar királyi államrend­
őrség hatáskörébe tartozik. Hor- 
vát-Szlaovnországokban e kihá­
gás miatt az ott, érvényes jogsza­
bályok szerint hivatott hatósá­
gok járnak el. 8. E. rendelet 
kihirdetésének napján lép életbe. 
Hatálya kiterjed a magyar szenti 
korona országainak egész terüle­
tére. Budapest, 1915. évi augusz­
tus hó 6. Gróf Tisza István, sk„ 
miniszterelnök.

Miskolcz, 1915. évi aug. 14.
A másolat hiteléül:'

Dr. Rimóczy,
- r.-főkapitány.

Műnk Ignácot és 
Erdős

Zslgmondo*
szabadlábra

helyeztek.
(A Reggel tudósítójától.) Meg­

írta A Reggel, hogy, a miskolczi 
törvényszék néhány bét előtt 
hűtlen kezelés büntette miatt 3-9 
évi börtönre ítélte Műnk Igná- 
ezot és Erdős Zsigmondot, néhai 
Klein József vaskereskedő alkal­
mazottait. A törvényszék nyom­
ban le is tartóztatta őket. A vé­
dők felfolyamodással éltek, ame­
lyet az ügyészség is támogatott 
arra való tekintettel, hogy a vad- 

‘ lottak »lökésétől nem kell tarta­
ni, továbbá, hogy Munknak ba­
rom fia teljesít katonai szolgála­
tot a harctéren. .............

A kassai tábla pénteki ülésen 
úgy határozott, hogy Műnk Ig- 
náczot és Erdős Zsigmondot kü­
lönös méltányosságból, jogérve- 
nyos ítéletig helyezzek szabad­
lábra. ,

• .t
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Az oroszok a Narevtől a Búgig az összes
állásokból hátrálnak.

Mackensen elérte és elhagyta Blalát és Szlawatycet. 
Nowogeorglewskhez közelebb jutottak a németek.

ÉJFÉL UTÁNI TÄMIEÄTOE.
Az antant és a Balkán«

Lugano, augusztus 16. A 
Stampa szerint a balkán álla­
mok és az antant közötti tárgya­
lások optimizmussal ítélhetők

meg. A négyesszövetség 
biára és Görögországra 
nyomást gyakorol.

Szerbia magatartása,
London, augusztus 16. A 

Manchester Guardian írja: Tru- 
beekoj és a szerb trónörökös kö-

Venlzelos kabinetié.
Athén, augusztus 16. Venizelos 

abban az esetben, ha szándékai­
ról nyilatkozik és azok a királyé­
val megegyeznek, többséget kap

és megbízzák kabinetalakitással. 
Ellenkező esetben nem volna biz­
tosítható ai pártok összműködése 
és uj választásokat kellene kiírni.

Csapataink Blala közelébe
jutottak.

A Bug keleti bariján szilárdan megvetettük
lábunkat.

Budapest, augusztus 16. Hiva­
talos. Orosz hadszíntér: A Búg­
tól nyugatra eső területen az oro­
szok üldözése gyorsan halad elő­
re. A szövetségesek centrumában 
előnyomuló osztrák-magyar erők 
Bialától nyugatra a Klikawban 
keresztül hátráló ellenségnek 
közvetlenül1 nyomában marad­
tak. József Ferdinánd főherceg 
hadosztálya tegnap este harcok 
közben elérte a Bialától délre és 
délnyugatra fekvő területet. Éj­
iéi hidat vertek Krznán és ma

reggel átkeltek a folyón. Az el­
lenség utóvédjeit, ahol szembe­
fordultak velünk, megtámadtuk 
és visszavertük. Kövess tábornok 
csapatai az ellenséget a Klikaw- 
kai felső folyásán át üldözték. 
Biala vidékén és Brest-Litowsk 
irányában számos kiterjedt tűz­
vész látható. Vladimir Wolynsz- 
kijnél, a Bug keleti partján több 
helyen szilárdan megvetettük lá­
bunkat. Höfer, altábornagy. (Mi­
ni szterelökségi saj tóosztály.)

Bfemreitillt m ©lesz gyalogságot.
Az ellenség kudarcai a fonaléi műúton.

Budapest, augusztus 16. Olasz 
hadszíntér: Tiroli arcvonal: Az 
ellenség nehéz tüzérsége hosz- 
szabb szünet után ismét meg­
kezdte a tüzelést erődeink, külö­
nösen azok ellen, amelyen a To­
nale szorosnál, valamint a lava- 
ronei és a folgariai fensikon fek­
szenek. Az olasz gyalogságnak a

tonalei műúton a popén a állás 
ellen (Schluderbachtól délre) és 
a Drkizinnen területen megkísé­
relt támadásait visszavertük. — 
Épp úgy meghiúsultak a dober- 
dói fensik kiugró része ellen in­
tézett előretörései is. Höfer, altá­
bornagy.

Ammerswellerlól északra 
összeomlott a fradék támadása.

Szer-
nagy

Berlin, augusztus 16. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
hadszíntér: Ammersweiíerntől
északra (Dammerskirchtől észak­

keletre) a franciáknak egyj rész­
leges támadása állásaink előtti 
füzünkben összeomlott.

zött legutóbb lefolyt tárgyalá­
sok óta fordulat állott be Szerbia 
magatartásában.

A Narewtől a Búgig terjedő 
összes állásokból visszavo­

nultak az oroszok.
Nowogeorgiewsknél visszavetettük az 
ellenséget, — Lipét herceg hadserege 
átkelt a Búgon, - Loslcetől keletre meg. 
törtük az orosz eSIenállást. 6730 fogoly.

Blalát és Szlawalyczet Is 
elhagyták csapataink.

Lipót bajor herceg, tábornagy 
hadcsoportja: A balszárny éjjel 
Dihisztyutől nyugatra kierősza- 
költ a az átkelést a Búgon. A 
centrum és a jobbszánny tegnap 
délelőtt áthaladt Losicen és 
Miedzyrzeczen és a Tozena és 
Lukowska szakaszon (Drhiszyn 
és Biala között) újabb ellenál­
lásra talált, amely ma virradat­
kor Losicetől keletre a sziléziai 
Landwehr támadáspp megtört. 
Az ellenségéi üldözzük.

Mackensen tábornagy hüdcso- 
portj a; Az üldözés tovább tart. 
Ili a lat és Slawatyczet elhagy­
tak. Wlodawától keletre csapa- 
taink a keleti parton nyomulnak 
előre. (Min. sajtóosztály.)

Berlin, augusztus 16. Keleti 
hadszíntér: Hindenburg tábor­
nagy hadcsoportja: A kownói 
előretolt állások ellen intézett 
további sikeres támadások alkal­
mával tegnap 1730 oroszt, köztük 
hét tisztet, elfogtunk. Az orosz 
állásoknak az eredményes Nur- 
zec-átkeléssel előkészített áttörés 
tökéletesen sikerült. Az ellenség 
az_ áttörési helyről kiinduló nyo­
másnak és az egész arcvoüsío11 
megújított támadásoknak enged 
és a Narewtől a Búgig terjedő 
összes állásaiból hátrál. Üldöző 
csapataink elérték Prausk ma­
gasságát. Több mint ötezer ío- 
ffoly jutott kezünkre. No woge or- 
g'iewsknél a védőket a várövhöz 
közelebb vetettük vissza.

Meddig tarthat még a háború!
ja még el az ellenségét muní­
cióval es hadi szerrel. Amerika 
meghosszabbítja a mészárláso­
kat, mert szállítmányai nélkül az 
egyik fronton már befejeződtek 
volna a csaták.

HydroplánJaink ulabb sikerei.
Budapest, augusztus 16. Hyd- 

voplam.iaink egyike augusztus ti­
zenötödikén délután Velencze 4 
Parti erődjére bombákat dobott, 
amelyek, egynek kivételével, — 
imnd az erődökön belül robban­
tak fel. Repülőink az üldözésre 
mduló öt ellenséges repülőgép 
közül kettőt felszálláskor gép- 
Puskatüzzel visszafordulásra és 
leszállásra kényszer!tett. A má­
sik kettő rövid idő múlva felha- 
gvott az üldözéssel, mig az utol- 
?ó. ellemséo-es- repülő a mi .gépein­
ket egészen az isztriai tenger­

part közelébe követte, ahonnét 
minden eredményi nélkül vissza- 
kellett fordulnia. Hydroplanunk 
annak ellenére, hogy az ellensé­
ges hadi hajók és erődök hevesen 
lövöldöztek, sértetlenül tért visz- 
sza. Hivatalos olasz jelentés sze­
rint az IT. 3. jelzésű tengeralatt­
járónkat augusztus 12-én a déli 
Adrián elsiilyesztették. A tenger­
alattjáró naszád másodtisztjét és 
.11 legényét megmentették és ha­
di fogságba vitték. Flottana- 
rancsnokság. (Min. sajtóosztály.)

Berlin, augusztus 16. A Lokal- 
anzeiger írja: Moltke egy ameri­
kai újságíró ama kérdésére, hogy 
meddig tarthat még a háború, a 
következőket felelte: Ez attól 
függ, hogy Amerika meddig lát-

Macedóniai
Athén, augusztus 16. A mace­

dóniai képviselők tiltakoztak Gu- 
narisznál a területátengedés el­
len, Gunarisz kijelentette, hogy 
a kormány is ezen az állásponton 
van és nem fog válaszolni az an-

AntahtÉllaha* zavarsftsok Szalonlttlben.
Szaloniki, augusztus 16. A né- összes ablakait betörték B gyes szövetség követségei előtt a közbelépő rendőrség* tudtad 

naewaranyu zavargásokat ren- jét venni a nasrv J.6'dezett a nép. A követség! házak ”affy tun leseknek.

SsBibla és Görögország eg^ögitelö oljárésa
Nis, augusztus 16. Basics és előtt kijelentette, hogy Szerbia 

Gunarisz élénk taviratyaltast egyöntetűen fog eljárni S 
folytattak. Pasics a képviselők országgal. vrorog-

tiltakozása.
tant jegyzékére, hanem tiltako- 
z.kasemleges államoknál és fel­
kéri őket, hogy szólaljanak fel az 
ellen, hogy a négyes szövetség a 
hatalma alá nem tartozó államok 
íolott önhatalmúlag rendelkezik.
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APOLLO
nagy mezgógzltihé* 
WEIDLICH-palota

Augusztus 16-án és 17-én:

Az elveszett .
Drámai életkép 3 felvonásba*.

A kökorszakbell menyasszony.
Vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.
tlötdáeok kezdete i d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és flnnepnaoa*1 • d n, 
fél 3 fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor 

* ______

Köztudomású, hogy a 
leglobb Villanykörte a

„WOLFRAM“
Nagy Aram- Ragyogó 
megtakarítási fehér fényi

Magyarországi vazérképulsalet 
és lerakat:

Zoltán Armand Miskolc
Király-utca 48. Telefon 6—77.

Állandó nagy raktár 
lélvaltos égőkben Is.

a teljes biztosított 
összeg azonnali 
esedékességével 
minden pótlék 
nélkül Intézi ei a

Görög tiltakozás az antant követelései ellen.
Athén, augusztus 16. A Kama- uépgyüléseu aWMMt «• au- 

*& megnyitása napján negyven tant követelései ellen.

hírek
Országos vásár

mólt vasárnap és hétfőn Mißkol- 
ezon s ha a piacon, ahol gondos 
háziasszonyok alkudoztak a ko­
fákkal, a zöldség, tojás stb. árait 
fejtegetve, összeveszve és kibé­
külve, nem is látszott meg, hogy, 
világháborús időket élünk, a Bu- 
zatér úgynevezett „vurstlija“ bi­
zony szánalmasan „álmos képet 
ryujtott. Egy-két utcagyerek, né­
hány falusi kisleány! bámult a 
cifra képekkel díszített sátrakon, 
ahol a mutatványos kevés re­
ménységgel ugyan, de annál több 
keserű elszántsággal reklamiroz- 
ta a látványosságok egész soroza­
tát. „Annus, a titokzatos nő“, a 
ki elenyészően csekély negyven 
fillérért gondolatot olvas, eltalál­
ja, hogy esetleg milyen bubánat, 
vagy öröm érheti az embert, ló­
gói, kártyát vet, csöndes rezigná- 
eióval, unottan és savanyúan bá­
mul a Buza-téri világba s bizonyo 
san arra gondol, festéktől piros 
arccal, hogy jobb idők _ voltak 
azok, amikor még Eusébiának, 
Desdemonának vagy isten tud­
ja, hogyan hívták és a rivalda 
előtti térség tele volt emberekkel, 
akik őt, csak őt akarták látni ... 
„Annus, a titokzatos nő“ tovább 
bubánatoskodott és a kikiáltó 
harsány hangon ordította: Itt 
látható ....

— Ünnepélyes istentisztelet a 
király születésnapján. E hó
18-án, ai király születésnapja al­
kalmából, délelőtt fél 10 orakor 
a mindszenti római katholikus 
temnlomban ünnepélyes isteni­
tiszteletet fognak tartani. — A 
miskolczi orth. izr. hitközség 0 
Felsége a király 85-ik születés­
napján, folyó hó 18-án délelőtt 11 
órakor a Kazinczy-utca temp­
lomban Austerlitz Sámuel főrab­
bi és dr. Spira Sálamon rabbi-hit­
szónok közreműködése mellett 
ünnepélyes istentiszteletet tart, 
amelyre városunk t. közönségét 
ezúton tisztelettel meghívja az 
elnökség.

— Az Apolló nagy mozgó ez
idő szerinti műsorában szereplő: 
Az elveszett paradicsom; ez Nor- 
disk dráma, melynek főszerepeit 
Rítta Sachetto és Olaf Föns ala­
kítják páratlan művészettel. A 
hétfői bemutatón is oly nagy si­
kert aratott, hogy a mozgó igaz­
gatósága indíttatva érzi magats 
ezen művészi és remek film mai 
utolsó előadására, a m. t. mozilá- 
.togató közönség szives figyelmét 
felhívni. „Az elveszett paradi­
csom“ és a kiválóan érdekes mű­
sor már csak ma, kedden kerül! 
bemutatóra.
_ A Varsó körüli harcokról a

Gh Freytag cég igen értékes, hasz­
nos térképet bocsátott forga­
lomba, amely! frankód-ijja! együtt 
25 fillérbe kerül és G. Freytag 
Bemdt, Wien, VII., Schlotten­
feldgasse 62. és minden könyv- 
kereskedésben kapható.

— Hatósági vaddisznó és oz- 
árusitás. A város által kibérelt

vadászterületből a mai napon is­
mét egyí nagyobb szállítmányt 
küldtek be és pedig vaddisznót és 
őzet. A hatósági húsok a Húsfo­
gyasztás! Szövetkezet Hunyadi- 
utcai üzletében kerülnek eladás­
ra. A vadüisznóhus kilója 3 koro­
na, az őzhus kilója 3 korona 20 
fillér.

— Ki ne ismerné a világhírű 
Dréhereört, amelyet a Grand- 
éttermében és sörcsarnokában 
mérnek ki leszállított árak mel­
lett1? A pompás és ízletes étele­
ket felsoroló étlap árai 30 per­
centtel olcsóbbak, mint eddig.

— Megszűnt a citromhiány. 
Igen tisztelt vevőimet ezennel 
értesítem, hogy sikerült egy na­
gyobb mennyiségű, elsőrendű, 
legszebb, tartós, prima citromot 
beszereznem, miáltal a citrom- 
hiány teljesen kizártnak tekint­
hető és hogy t. vevőimnek ezen 
háznál szükséges cikket ne kel­
lessen nélkülözni, azt a Tegjuta- 
nyosabb ár mellett bocsátom áru­
ba darabonként 16—20 fillérért. 
Kiváló tisztelettel Mezei Ignácz.

egyszersmind rendezi is a dara­
bot és már ez maga is biztosíté­
ka az élvezetes, zökkenés nélküli 
előadásoknak. Hétfőn este a mű­
vésznő bucsufelléptéül A JFar- 
kas kerül színre, ez az előadás 
egyszersmind a szezon utolsó elő­
adása is lesz. Jegyek a négy ven­
déin átékra már válthatók a szín­
házi pénztárnál.

Apróhirdetések
1* Hóig 80 fillér, minién toeóbbl ezé « fillér.

Ügyes ruhavarrónő (háznál, 
vagy házon kívül,) munkát elfo­
gad. Vidékre is kimegy. Luthe­
rén! Mariska, Szepessy-utca 10. 
szám. 234

j minden meg van bocsájtva!
gyere vissza,

SZÍNHÁZ.

Gyermektelen házaspár ház­
mesternek kerestetik Szemere-ut- 
ca 15. szám alá. ________ 240

Idősebb úriember vagy nő ré­
szére bútorozott utcai szoba ki­
adó, takarítással és reggelivel 
havi 45 koronáért. Cim a kiadó- 
hivatalban. ___ __________228

Kereskedelmit végzett leány
irodai alkalmazást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. ________ 243

Péküzletbe jól1 imi és számolni 
tudó elárusító leányt azonnali 
belépésre keresnek. Fogéi, Arany 
János-utca 64. 241

Magánfeleket látogatni és 
pénzbeszedést elvégezni keres 
helybeli cég, agilis^ egyéneket. — 
Kis óvadék szükséges. Ajánla­

ttok „Megbízható“ jelgére a ki- 
adóhivatalhoz küldendők. Nők­
nek is szép jövedelmező foglal­
kozás. 242

Színházi műsor:
Kedden: Víg özvegy.
Szerdán: Nagy jótékony, célú 

Művészestély (Cabaret).

_Színházi előadás a vak kato­
nák javára. Augusztus 18-án, ö 
felsége születése, napját, _ ünnepi 
előadással teszi jelentőssé a szín­
társulat s ennek az előadásnak 
tiz százalékát a vak katonák ja­
vára adja. Nagyi művész estét 
rendeznek ez alkalommal, mely­
nek az ad rendkívüli érdekessé­
get, hogy ennek keretében fel­
lép Palágyinó Menszáros Margit 
is. A műsor minden egyes száma 
uj lesz s a társulat minden tagja 
részt vesz, sőt vendégképen fel­
lép Langer—Tisza Aladár, a ki­
váló gordonkaművész is.

— Gombaszögi Frida, a Ma­
gyar Színház országos nevő drá­
mai színésznője a téli szezon be­
fejezése után beteg lett, úgy, 
hogy Bródi Sándor uj darabjá­
nak bemutatóját, — melynek fő­
szerepét ő játssza — el kellett ha­
lasztani szeptemberre. GombaszÖ- 
gi Frida hosszas üdülés után a 
miskolczi színházban fogja elő­
ször ragyogtatni kiváló művésze­
tét legkitűnőbb szerepeiben. — A 
színház vezetőségének sikerült a 
művésznőt négy fellépésre meg­
nyerni és ezáltal <ai közönségnek 
valóban kiváló műélvezetben lesz 
része. A művésznő pénteken kez­
di meg vendégjátékát Földes Im­
re kitűnő vígjátékéban, a ..Hal­
ló“-ban, szombaton a „Mandarin­
ban“, vasárnap nedig az óriási 
sikert aratott „Rablóiovag“-ban 
játszik. Partnere mindhárom elő­
adásban Palágyi Lajos lesz, aki

37-42 éves bevo­
nuló népfelkelők

Életbiztosítását
héborti veszélyére

Phönix Biztosító 
Társulat

miskolczi vez ^ügynök­
sége, Széchenyi* utca 108.

Nyomatott a kiadótáluj donas Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczan.

Sm■í' t-vívti 'Áti:

Polgári
cipő-áruházban
mai naptól kezdve elárusítva lesz 
női szürke, barna, fehér, fekete, 
sárga fűzős, gombos, kivágott, fél

CIPŐK
minden nagyságban,

nem selejtes áruk
8—9 kor. árban. 
Széchenyi-u. 6.

Szendi-Ház.
Telefon 7—19.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában: Mi&kolcz, Hunyadi-utca 2, 
—mrrnr na—a t—•——~uua

20—30 korona
biztos napi kereset intelligens

hölgyek és urak számára
akik hajlandók egy aktuális 
irodalmi füzetes vállalat. ter­
jesztésével foglalkozni. Ajánla­
tokat e lap kiadóhivatalába ké­
rünk „Szorgalmas* jelige alatt.


